

# 注销手机号等于出卖自己?

## 及时解绑,保证信息财产安全

近日,注销手机号可能存在个人信息泄露、财产安全等风险隐患的话题引发社会关注。#注销手机号等于出卖自己#的话题登上微博热搜榜第一,引发热议!注销手机号到底存在哪些潜在风险?注销手机号我们应注意什么?



CFP供图

### 注销号90天后重回市场

中国电信客服表示,根据国家规定,所有号码都是循环利用的,用户手机号注销后,会有90天的冷冻期。此期限过后,才可能被重新投放市场。

中国移动客服表示,手机号在销户后存在90天冷冻期,冷冻期内用户本人仍可找回该号码继续使用,冷冻期后号码会再次进入号码库用于后续向市场投放。

中国联通客服表示,用户注销号码时,营业厅服务人员和业务受理单上会提醒及时解除相关互联网应用绑定,避免个人信息泄露。同时,中国联通已与部分主流互联网企业建立了信息共享通道,为用户提供免费查询和清理服务。

“主动注销手机号和被动注销手机号,号码重回市场时间略有不同。”业内专家表示,根据行业相关规定,用户主动注销手机号,运营商在90天的冷冻期后才能重新投放该号码;因欠费等原因而被被动注销的手机号,一般在半年后才会再次投放。

### 可能带来财产安全风险

近年来,随着移动互联网的快速发展和网络实名制的深入推进,从餐厅扫码点餐到机构办理各项业务,在生活的方方面面,“手机号+验证码”已成为各类平台、应用最为便捷的实名认证手段之一。

一个手机号码到底注册和绑定过多少个应用程序或业务,绝大多数人根本记不清。

目前,注销的手机号重新回到市场上,前主人未解绑的应用或认证业务,有可能被号码新主人使用或关联。

有网友反映,新办的手机号,有时还会收到相关部门有关号码前主人的欠费提醒短信;有人新办的手机号,会收到号码前主人的网贷逾期短信等信息。

注销手机号,如果不主动解绑或取消各类应用和业务的认证,后续的号码使用者将有可能登入前主人的应用账号,进行各类操作。同时,号码原主人在各个

平台、网站、App里的个人信息、账户设置密码等关键信息,也可能被泄露……

这些可能性,将给手机号的原主人带来财产安全和个人信息安全的潜在风险。

### 注销手机号需解绑各类业务

注销手机号,关键在于解绑号码认证过的各类平台、网站、应用和业务。

据专家介绍,目前没有哪个软件可以查到电话号码名下所有的注册信息。此前,工信部推出了“一证通查”服务,可以查询用户在微信、QQ、抖音、京东、美团等App上的注册情况。

消费者可通过工信部政务微信号“工信微报”和“工信部反诈专班”等微信公众号,以及支付宝“一证通查”小程序等方式进行查询,之后逐一解绑。

据了解,在工信部指导下,中国移动开发了二次号码解绑服务,在号码再次投入市场前,会通知互联网应用提供商,对已接入的互联网应用进行解绑,目前已覆盖支付宝、淘宝、唯品会、快手等11个应用。下一步,自助解绑功能将上线中国移动App。

“大平台安全机制和防护手段相对完善,小网站、小应用数量庞大,应是注意的重点。”电信分析师付亮表示,很多小型应用大家可能只在注册时认证和使用过,之后忘记的可能性很大。目前,还没有较为有效的技术手段能够一次性解绑各类应用。

专家建议,普通人在生活中用手机验证时应多留个心眼,尽量减少不必要的手机认证和一键登录等授权行为;尽可能少在互联网平台上存储个人隐私信息;注销手机号时,尽早把银行、互联网支付工具关联手机号码修改为新的自己正在使用的号码;不在多个平台上使用同一个密码,可设计分级密码,如餐饮类用密码A,办事类用密码B。

“关于注销手机号可能带来的财产安全风险,大家不必过于担忧。”付亮表示,金融机构、头部网络平台在涉及资金功能等方面都设置了多重保障。想要进行大笔资金交易,除了第一道手机认证外,还会需要密码、指纹、个人信息、人脸识别等多重认证。

据新华社

首饰金价最高逼近每克730元

## 黄金变现警惕套路

“今日金价693元/克。”“今日金价709元/克。”“今日金价718元/克,涨了又涨!”在晓雨(化名)的朋友圈,此前加过微信的金店销售员俨然已是足金首饰金价的每日播报机,用一天一涨的价格不断刷屏。

在经历3月的一路狂飙后,进入4月的国内黄金价格仍一路高歌,清明节后再次刷新了纪录。然而,在“囤金大户变现”登上微博热搜的同时,不少持有黄金的人也在犹豫不决:卖,还是不卖?

### 金价创历史新高 机构看涨至每盎司3000美元

4月5日,国际金价刷新历史新高,伦敦现货黄金大涨1.77%,报2329.57美元/盎司;COMEX黄金大涨1.76%,报2349.1美元/盎司。在国际黄金期货及现货价格均达到历史新高下,4月8日,国内AU9999金价突破550元/克,足金饰品金价也逼近730元/克。

4月6日,花旗表示,将黄金和白银0~3个月的价格目标分别上调9%和16%,目标价分别为每盎司2400美元和每盎司28美元。此外,该机构还上调了黄金和白银6~12个月的看涨情景目标价格上限,分别达到每盎司3000美元和32美元。

那么,黄金热的驱动力源自何处?

国金证券在最新研报中指出,2023年以来,美国非农数据频繁下修以及兼职对数据的影响,使市场对于非农数据信任程度有所下降。此外,美国通胀黏性持续,黄金短期定价天平向通胀端倾斜。配置型资金回归或成为金价上涨的另一推动力。

与此同时,美元信用长期隐忧仍存,央行购金支撑长期金价。据世界黄金协会统计,2024年1月全球官方黄金储备增加39吨,土耳其和中国再次成为全球最大的两个黄金官方买家。中国央行数据显示,中国3月末黄金储备7274万盎司,2月末为7258万盎司,为连续第17个月增持黄金储备。

兴业证券认为,黄金热潮本质上还是由全球衰退和货币大放水“幻觉”驱动。2024年,乌克兰危机仍在持续,中东局势升级,再加上步入全球“大选年”,地缘政治不确定性明显抬升,避险情绪也助推了金价上涨。

### 卖出黄金的人

#### 50克金条净赚4000元

随着黄金价格上涨,黄金回收价格也水涨船高,不少品牌金店和个体店回收价格在530元~540元/克左右,一些店铺甚至打出了550元~560元/克不等的高价,吸引消费者

进行黄金变现。

“去年5月买了投资金条,当时还觉得买金的时机不太好,后期遇上了小幅下跌,结果没想到今年一路猛涨。”晓雨告诉中新财经,在买入还不到一年,自己的50克金条已净赚4000元。

“现在金价涨得厉害,看网上又有不少人开始把黄金当股票炒,有点慌就出手了一部分。”另一名消费者表示,自己此前在某品牌网店购买的黄金已拿到线下门店顺利回收。“打电话的时候528元/克,到店就532.5元/克了。”

不过也有人选择观望。祁女士向中新财经表示,黄金回收价格还在470元左右时,自己曾找金店卖掉了两条金项链和一副金耳坠,但都是因为首饰出现了一定程度的损坏。“这些是5年前买的,当时金价才358元/克,卖掉也算赚了。现在就不打算卖了,因为还有佩戴需求。”

### 黄金回收走热 但这些问题需要注意

对于想要将黄金变现的人来说,如何安全实现落袋为安同样是一门功夫。

目前,部分品牌金店、银行、典当行、个体回收商户均可回收黄金,但不同渠道、不同品牌的回收规则、流程不同,一些消费者在“价比三家”时还需要警惕套路。

例如,有回收商家会打出“高价回收”的旗号吸引消费者,实际上却以克重不足、纯度不高等问题为由,将实际回收价格大打折扣;甚至以“王水”溶金等方式“偷金”。

中新财经走访了多家正规金店,店员均表示黄金回收中品牌和票据不是必需凭证,如果是成色好的黄金,重量偏差一般不大。“一般损耗在0.01克~0.03克,比大盘低个10元左右是正常回收价格,接近大盘或者高于大盘价格的基本都有套路在。”

在线下黄金回收火热的同时,线上黄金回收业务也吸引了不少持金者。中新财经注意到,目前,不少平台开展线上黄金业务,一些贵金属回收商也开设了公众号、小程序、App等线上回收平台。

“线上黄金回收也需要注意回收规则,一些报价比较高的实际上需要额外收取一系列服务费、手续费、运保费,而这些费用有的平台不会提前告知。”一名曾在线上小程序卖过黄金的消费者向中新财经表示,线上回收虽然价格可观,但实际上并没有想象中那么便利。“寄快递时全程拍了视频,寄出时即使保了价,也会担心快件出问题。”

据中国新闻网